




































 

 

   هندسه/ الصف الثانی  خالد رزق خالد/ أ
  

 
 
 
 
  
 
v ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠   متوسط ا ثلث هو  
v متوسطات ا ثلث عدد ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠  
v    ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠متوسطات ا ثلث تتقاطع 

  

نقطة تقاطع متوسطات ا ثلث تقسم ا توســط 
 من جهة ١ : ٢ من جهة القاعدة أو ٢  : ١ب سبة  

  ا رأس
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

 ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠ =  سR              ،  ٠٠٠٠٠٠٠٠٠ =  ام
  

  سم ٢١ =  ه R إذا  ن 
R ٠٠٠٠٠٠٠٠٠ =  س               

  ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠ = ه س
  

 

v  نقطة تقاطع متوسطات ا ثلث تقسم ا توســط
  ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠ من جهة ٦ :  ٣ب سبة  

v تقاطع متوسطات ا ثلث تقسم ا توسـط نقطة 
  ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠ من جهة ٤:  ٨ب سبة  

  

v  نقطة تقاطع متوسطات ا ثلث تقسم ا توسـط
    من جهة القاعده٠٠٠٠٠٠٠ :  ٥ب سبة  

  
  

v  نقطة تقاطع متوسطات ا ثلث تقسم ا توسـط
    من جهة ا رأس٠٠٠٠٠٠٠:  ١٢ب سبة  

  

v م ا توسـط نقطة تقاطع متوسطات ا ثلث تقس
     من جهة القاعده٠٠٠٠٠٠٠ :  ٢ب سبة  

  

v اب  منقطة تقاطع متوسطات  م إذا  نت  c  
  

  
  

v                ٠٠٠٠٠٠٠  
  
v                ٠٠٠٠٠٠٠  

  
v                ٠٠٠٠٠٠٠             ،      ٠٠٠٠٠٠٠      

  

  

    ا شـــــ  ا قابل  
    ه مR  ماوجد  يط  
   منتصفR بم 
   منتصف ه،  
   سم ٠٠٠٠٠٠٠٠٠ =    ٢؛!  Rه  إ 
     سم             ٠٠٠٠٠٠٠٠٠ =    ٢؛!  R م إ
   سم   ٠٠٠٠٠٠٠٠٠ =    ٢؛!  م ه  إ 
     سم          ٠٠٠٠٠٠٠٠٠ =     ه مR  م  يط إ 

   R c اب
  متوازي اضلاع

  م ، س٣ =   م س
  سم ١٥ = ا ه

  

  /R  ب   ، / ا س اوجد طول

  متوسطات المثلث
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   هندسه/ الصف الثانی  خالد رزق خالد/ أ
طول ا توسط ا رسوم من رأس ا زاو ة القائمة 

   ساوي نصف طول ا وتر
  

    } ؟ ب{   ق بم
 ،  R منتصف    
   ٢؛ ! R  ب إ 

  R   ب إ  
  

  

    } ؟ ب{   ق بم
 ،  R منتصف    
   ٢؛!  R  بإ 

  c  ا إ  
  

  

  إذا  ن     
   سم٣  R  م
  cا إوجد  
  

       منتصف  ه ،    منتصف R  بم
    ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠  نقطة   م إ

     ب م إ     ٢؛ ! R  إ  م
       ٢؛ ! R  إ ب     } ؟ ب{  ق   بم

  c  ا إ   
  

    ا ش  ا قابل  
   Rم ه   مإثبت أن  يط

  !اب   م يط  ٢؛  c  

    / ع  ب ج  /بم ا ه
  º ٠٠٠٠٠٠٠٠ = )٠؟٠٠ (ق = } ؟ ب ا ه{ إ ق

      ٢؛ ! R  إ   ه   منتصف R  بم 
      ٢؛ !  م إ   ه   منتصف م  بم 

 ،R م  ! ٢؛     
  c  اب   م  يط  ٢؛!  R  م ه   م يط  إ  

  
    ا ش  ا قابل 

  إثبت أن       
  س م=   Rب   

  
    منتصف     ،  R } ؟ ب{   ق بم
 )١(       ٢؛ ! R  ب إ 
    منتصف م  ،   منتصف  سبم ، 
  )٢    (  ٢؛ !   س م  إ

  R ب    س م  إ)  ٢( ، )١(من    
  

    ا ش  ا قابل 
       إثبت أن 

   c{ ٩٠º ؟ ا ب{  ق
  
    منتصف م  ،   منتصف  سبم
  c  ا إ       ٢؛ !   س م  إ
  c  ا     ،  سم ٥  R   ببم

   c{ ٩٠º ؟ ا ب{  ق  إ     ٢؛ ! R  إ ب
  ا ثلث القائم ا زاو ة ا ضلع ا قابل  لزاو ه 

  نصف طول ا وترº   ٣٠ال  قياسها 
  

    } ؟ ب{   ق بم
    } ؟ c{   ق بم

   ٢؛ ! إ  ا ب 
   إ  ا ب 

  

    } ؟ ب{   ق بم
    } ؟ c{   ق بم

   ٢؛ ! إ  ا ب 
  c إ  ا 
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   هندسه/ الصف الثانی  خالد رزق خالد/ أ
  
  

  R  اب   مإوجد  يط  
    } ؟ ب{   ق بم
    } ؟ c{   ق بم

   ٢؛ ! إ  ا ب 
    منتصف R  بم  ،c  ا  إ

       ٢؛ ! R  إ  ا
  R   اب   م يطإ    ٢؛ ! R  ب إ

  

   س ب إوجد 
   منتصف ه بم

   منتصف جبم 
      ٢؛ !  ج إ  ه
      ج إ  ه

       منتصف  س   ،  } ؟ ب{   ق بم
  سم      إ   ب س     ٢؛ !  ب سإ 

  R  ا ب ج
   ستطيل

  إوجد طول 
  /ب ه  
  ٠٠٠٠٠٠٠٠ ه ا ثلث ا اخل  موع قياسات زوايا   بم
    R{   º؟ ب ا{  ق بم  ٠٠٠٠٠٠٠  }R؟  ه ا{  ق  إ

    º }   ه؟ Rا{  بم ق  º  ٠٠٠٠٠٠٠ } ه ؟ ب ا{ إ ق
  سم٠٠٠٠٠٠٠  ٠٠٠٠٠٠ ٢؛ ! إ ا ه R{   º  ؟ه ا{  ق، 

    º } ؟ ب{  ق ،    º} ه ؟ ب ا{ بم ق
  ٠٠٠٠٠٠٠  ٠٠٠٠٠٠٠  ٢؛ !   ب هإ  

    ا ش  ا قابل 
  اثبت أن    
  ٠º =} ؟ج ب ه{ ق
  
  

  ٠٠٠٠٠٠٠٠ منتصف ه  ،    º }م  ؟ با{ ق بم
  سم٠٠٠٠٠٠٠  ٠٠٠٠٠٠٠  ٢؛ !   ب هإ  
    سم١٠   جب   ،   سم٥  ب ه بم
  ٠º =} ؟ج ب ه{ ق  إ   ٠٠٠٠٠٠٠  } ؟ ب{  ق ، 
  / ا ج  إوجد طول   

    م اب جو ساحة 
  ٠٠٠٠٠٠٠  } ؟ ب{   ق بم
     ٠٠٠٠٠٠٠  } ؟ ج{  ق  إ  ٠٠٠٠٠٠٠  } ؟ ا{   ق،  

     ٠٠٠٠٠٠٠    جاإ    ٠٠٠٠٠٠٠  ٢؛ ! اب إ  
    @} ٠٠٠٠٠٠٠{ - @} ٠٠٠٠٠٠٠{ @}ب ج{  إ
       ٠٠٠٠٠٠٠   م اب ج ساحة   إ  ٠٠٠٠٠٠٠   ب ج  إ
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   هندسه/ الصف الثانی  خالد رزق خالد/ أ
  
  
  
  
  
  
v   ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠  ، ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠ا ساق  هما    
v  ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠زاو ة ا رأس     ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠ القاعدة    
v   ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠  ، ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠ زاو تا القاعدة    

  

  اج  اب ي ا ش  ا قابل ـف
  إثبت أن           
  } ؟ ج{   ق  } ؟ ب{  ق     

  /ب ج  ع   / ا هم ارس:العمل
    ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠  ، ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠  م  م

    ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠  ، ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠  ، ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠فيهما 
    ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠ متطابقان و  تج أن إ  م  م

  

زاو تا القاعده   ا ثلث ا  ساوي ا ساق  
  متطابقتان

  

v رأس   مثلث م ساوي ــإذا  ن قياس زاو ة ال 
 دةــن زاو تا القاعـ  فإن قياس   م٧٠ºاق  ا س  
  ٠٠٠٠٠٠٠٠  

  

v  إذا  ن قياس زاو ة القاعده   مثلث م ساوي 
  ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠  فإن قياس زاو ة ا راس٥٠ºا ساق    

  

v   إذا  ن قياس زاو ة   مثلث م ساوي ا ساق 
     ٦٠º ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠  فإن ا ثلث ي ون   
v ا ب هفي   ا ب ج  م    ا ج    
    ٠٠٠٠٠٠٠٠٠  } ؟ ا{   ق فإن ٥٠º  } ؟ ب{  ق     
v ا ب في   ا ب ج م   ا ج    
  ٠٠٠٠٠٠٠٠٠  } ؟ ب{  قفإن   ١٢٠º  } ؟ ا{   ق 

  

   ؟ ب{  قإوجد {  
  ٠٠٠٠٠٠٠٠     ا ب بم
  )٠؟٠٠ (ق } ؟ ب{  ق  إ
   موع قياسات زوايا   بم

  ٠٠٠٠٠٠٠٠  ه ا ثلث ا اخل 
  º ٠٠٠٠٠٠٠٠  )٠؟٠٠ (ق } ؟ ب{  ق إ 

  

  ؟  ا{  قإوجد {  
  ٠٠٠٠٠٠٠٠    ا ببم  

  )٠؟٠٠ (ق }ج ؟ ب ا { قإ 
  ٠٠٠٠٠٠٠٠º  }؟ج ب ه { ق بم

  ٠٠٠٠٠٠٠٠º }؟ ج اب { قإ 
   موع قياسات زوايا  بم       ٠٠٠٠٠٠٠٠º } ؟ ج{  إ ق

            ٠٠٠٠٠٠٠٠º } ؟ ا{  ق  إ  ٠٠٠٠٠٠٠٠  ها ثلث ا اخل 
  ب ج؟ ه{  قإوجد{  
     ٠٠٠٠٠٠٠٠ م ساوي ج ه ا  م  بم
         ٠٠٠٠٠٠٠º} ه ؟ ا ج{ ق إ

   اج   ا ببم 
 موع قياسات  بم)٠؟٠٠ (ق } ا ج؟ ب{ ق إ

٠٠٠٠º       } ب ؟ ج ا{ ق إ  ٠٠٠٠٠٠٠ه ا ثلث ا اخل زوايا 
  ٠٠٠٠٠٠٠٠º         ٠٠٠٠٠٠٠٠    ٠٠٠٠٠٠٠٠  }ب ج؟ ه { ق إ

   ؟ ه ب ا{ قإوجد{  
  ه ج    ا ج  بم 
} ؟ ه  ا ج{ ق إ  
  )٠؟٠٠ (ق 
٠٠٠٠٠٠٠٠º         
٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠º        +  ٠٠٠٠٠٠٠٠} ب  ؟ ا ج{ ق إ  
  )٠؟٠٠ (ق } ؟ ب  ا ج{ ق إ    بج   اج  بم 
    ٠٠٠٠٠٠٠ه خلا ثلث ا ا  موع قياسات زوايا بم 
         ٠٠٠٠٠٠٠٠º } ؟ ب  ا ج{ ق إ 
  ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠º        +  ٠٠٠٠٠٠٠٠ }؟ ه ب ا{ ق 

  المثلث المتساوي الساقين
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• 

• 
• 
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 ب  

  ا

  ه  ج

 
 ا

  ج  ب



 

 

   هندسه/ الصف الثانی  خالد رزق خالد/ أ
 ا ج؟ ه{ ق إوجد {  
   ا ب   ا ج  بم  

  )٠؟٠٠ (ق )٠؟٠٠ (ق إ
   موع قياسات زوايا بم 
    ٠٠٠٠٠٠٠ه ا ثلث ا اخل 

٧٠ – ١٨٠ ؟ ب ا ج{ ق  إ   ٠٠٠٠٠٠٠ { ٠٠٠٠٠٠٠٠º         
  )٠؟٠٠ (ق )٠؟٠٠ (ق  إ    ه ب    ج ه  بم
١٢٠ – ١٨٠  ب ؟  ه ج{  ق  إ  ٠٠٠٠٠٠٠ { ٠٠٠٠٠٠٠٠º         
  ٠٠٠٠٠٠٠٠º           ٠٠٠٠٠٠٠٠  -   ٠٠٠٠٠٠٠ } ؟ ه ا ج{  قإ

  ؟ ب{  قإوجد {  
  /ب ج ]  ا ه مم بم  
  )٠؟٠٠ (ق  } ؟ ج{  ق إ
  ٠٠٠٠٠٠٠٠º     با بادل  

  )٠؟٠٠ (ق  } ؟ ب{  ق إ      ب ج اج بم 
    ٠٠٠٠٠٠٠ه ا ثلث ا اخل  موع قياسات زوايا بم
   ٠٠٠٠٠٠٠٠º       } ؟ ب{   ق إ

  ؟ ه ا ب{ ق : إثبت أن {   
  } ؟ ه ا ج{ ق 
         اب   اج  بم
  } ج ؟ اب{  ق إ
 ٠؟٠٠ (ق( у) ١(   
        ب  ه  ج  هبم
  )٢ (у )٠؟٠٠ (ق  } ج ؟ ب ه{  ق إ
  } ؟ ه ا ج{ ق   } ؟ ه ا ب{ ق  إ )٢( ، )  ١( مع  

  ؟ ب{  قإوجد {  
  ٠٠٠٠٠٠º  }؟ج  ا ه{ ق بم 

  ٠٠٠٠٠٠º }؟ج ب ه{ قإ 
   ه ج بم ه ب

  )٠؟٠٠ (ق  } ؟ ب{  ق إ
   با بادل )٠؟٠٠ (ق  } ؟ ا{   ق إ /ب ج ]  بم ا م مم 

   ٠٠٠٠٠٠٠٠º       } ؟ ا{   ق إ

 م اب جزوايا  إوجد قياسات   
   ا ب   ا ج  بم
  )٠؟٠٠ (ق )٠؟٠٠ (ق إ
   ï +  } ؟ ب{   قإ
  
   ٠٠٠٠٠٠٠ = ï +  +ï  +  + ۲ïإ
      ٠٠٠٠٠٠٠ =ï  إ    ï  =  ٤ إ 

      ٠٠٠٠٠٠٠ = }؟ ا{  ق  ،  ٠٠٠٠٠٠٠ = } ؟ ج  { ق = } ؟ ب {  قإ
  إوجد قيمةï  
   ا ب   ا ج  بم
  )٠؟٠٠ (ق )٠؟٠٠ (ق إ
ïï  إ 

 ï   ٠٠٠٠٠٠٠    
  

إذا وجــدت زاو تان   مثلث م ســاو تان   
  ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠القياس فإن ا ثلث ي ون 

  

  اج = ا بإثبت أن   
  ا ثلث   موع قياسات زوايا بم
    ٠٠٠٠٠٠٠ه ا اخل 
  ٠٠٠٠٠٠º } ؟ ب{  ق إ
  } ؟ ج{   ق } ؟ ب{  ق  بم
    ٠٠٠٠٠٠٠ا ب  إ

  ا ج = ابإثبت أن   
  ٠٠٠٠٠٠º  } ه ؟ ب  ا{ ق 

  ٠٠٠٠٠٠º } ج ؟ ب  ا{  إ ق
  
  

    ٠٠٠٠٠٠٠ه ا اخل ا ثلث   موع قياسات زوايا بم
  } ؟ ج{   ق } ؟ ب{  ق بم     ٠٠٠٠٠٠º } ؟ ب{  ق إ
    ٠٠٠٠٠٠٠ا ب  إ

  
  
  
  

• •  

  ا

  ه
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 

 
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  ج  ه
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• • 
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   هندسه/ الصف الثانی  خالد رزق خالد/ أ
ب ه   =ا ب  إثبت أن   

  
  

  / ب ه ] مم  جبم ا
   }؟ ه ج ا{    ق  إ

  با بادل )٠؟٠٠ (ق  
  }؟ ه ج ا{   ق  }؟ ه ب ا{  ق  بم
  ٠٠٠٠٠٠٠٠   =اب إ} ؟ ا ب  ه{ ق  }ه ؟ ب ا{  ق إ

 ام=  ا هإثبت أن   
   ا ب =  بم ا ج

  )٠؟٠٠ (ق  }؟ ب ا ج { ق إ
  / ه م / ]بم ب ج

  
  ظر با نا)٠؟٠٠ (ق  }؟ ب ا ج { ق إ
   با ناظر)٠؟٠٠ (ق  }؟ ج ا ب { ق إ
   ام= ا ه  إ  )٠؟٠٠ (ق  }؟  ه  { ق إ
  

   م ب= م ا إثبت أن   
    م ه = م جبم  
  )٠؟٠٠ (ق  }؟  ج  { ق إ
  / ج ه  ] / ا ب  بم 
   با بادل)٠؟٠٠ (ق  }؟  ج  { ق إ
   با بادل)٠؟٠٠ (ق  }؟  ه  { ق إ
   م ب = م ا   إ  )٠؟٠٠ (ق  }؟   ا  { ق إ
  م ابإثبت أن  R   
  م ساوي الاضلاع  

   موع قياسات زوايابم 
    ٠٠٠٠٠٠ه ا اخل ا ثلث  
   ب R  ج R بم ،   ٠٠٠٠٠٠  }؟   ا  { ق إ 
     º ٣٠ = )٠؟٠٠ (ق c {  ؟  بR { ق إ 
     ٠٠٠٠٠٠٠٠ R{؟ ا ب  { ق إ º  } c؟ ا ب  { بم ق 
  ضلاع م ساوي الا R م اب إ 

  إثبت أن  
  } ؟ ه ا ج{ ق  }؟ج ا ه{ ق

   ا م=  بم ا ب
  )٠؟٠٠ (ق  } ؟ ب{  ق إ

    ٠٠٠٠٠   ،اب ج  م  م 
       ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠   ، ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠  ، ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠فيهما  

   ا ه= اج متطابقان و  تج أن  إ  م  م
  } ؟ ه ا ج{ ق  }؟ج ا ه{ ق     إ 
   اثبت أن  

   ه ج   ه ب
   ا ب =  ا جبم
  )٠؟٠٠ (ق  } ؟ ب { ق إ
  
  )٠؟٠٠ (ق  ٢؛!  } ؟ ب { ق ٢؛ !إ
   ه ج  ه ب   إ )٠؟٠٠ (ق  } ب ؟ ه ج{  ق إ

  م اب جإوجد يط   
  }؟   ب { ق  }؟  ج  { ق بم
     ٠٠٠٠٠٠   اب  إ
   ٠٠٠٠٠٠ ïإ 
   ٠٠٠٠٠٠ ïإ 
     ٠٠٠٠٠٠   ب ج  ،   ٠٠٠٠٠٠    جا ،    ٠٠٠٠٠٠   اب إ
     ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠     م اب ج  يط إ
 ج ب=ج ا إثبت أن  
   موع قياسات زوايا بم
    ٠٠٠٠٠٠ه ا اخل ا ثلث   

  ï +  + ï إ
+ï – ٠٠٠٠٠٠٠٠    
    ï   ٠٠٠٠٠٠٠٠إ    ï   ٠٠٠٠٠٠٠٠إ 
   ٠٠٠٠٠٠  }؟   ب { ق إ    ٠٠٠٠٠٠  }؟   ا  { ق إ 
 ؟   ج { ق إ{  ج ب = ج ا إ   ٠٠٠٠٠٠ 
  

 ب  ا
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  ه  ج
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   هندسه/ الصف الثانی  خالد رزق خالد/ أ
  ج ب  اثبت أن  ه ج   

  /ب م/ ] بم ج ه
   }؟ ب   ج ه { ق إ
 با بادل)٠؟٠٠ (ق   
   }؟ ب   ج ه { ق إ
 ج ب   إ    }؟ ه  ج ب{ ق  ه ج   

ج ب  اثبت أن  ه ج    
   م ا ج م بم

  م ساوي الاضلاع 
    º ٠٠٠٠٠٠  }؟ م   ا ج { ق إ
    º ٠٠٠٠٠٠  } ه ؟ ج ا{  ق بم
   موع قياسات زوايا بم    º ٠٠٠٠٠٠  }؟ ه ب  ج{ ق إ

   º ٠٠٠٠٠٠  }؟  ب{  ق إ   ٠٠٠٠٠٠٠٠ه ا اخل ا ثلث 
    ج ه =   ج ب إ    } ؟ ه{   ق  } ؟ ب{  ق بم
 إثبت أن    

  /م ه ]  ا ج مم  
  

  ا م=    بم ا ه
  

  )٠؟٠٠ (ق     } ؟ ه{   ق
  )٠؟٠٠ (ق     } ؟ ه{   ق  } ؟ ه ب ا{  قبم 

  } ؟ ه ب ا{   ينصف بم ا ج مم 
      وهما متباد ان } ؟ ه{   ق } ؟ ه ج ا{  بم ق
  /م ه ]  ا ج مم    إ
  
  
  
  
  
  

  نتائج   ا ثلث ا  ساوي ا ساق 
 

v  ا توسط ا رسوم من 
  اويــرأس ا ثلث ا  س 

  ٠٠٠٠٠٠٠ ، ٠٠٠٠٠٠٠  ا ساق  
  اج اب  بم

      /ب ج منتصف ه بم  
  ؟ ج  ب ا ينصف إ ا ه مم      ،  / ع  ب ج  / ا ه  إ
v ا ستقيم ا ي ينصف 

   زاو ة رأس ا ثلث ا  ساوي 
   ٠٠٠٠٠٠٠٠٠ ،   ٠٠٠٠٠٠٠٠ا ساق    

  اج  اب بم 
  ؟ ج  ب ا ينصف ا ه مم  بم 
      /ب ج  منتصف ه  إ  ،  / ع  ب ج  /إ ا ه  

  

v برأس ا ارم ا ستقي  
   ا ثلث ا  ساوي ا ساق 

  فإنه  وعمودي   القاعده 
٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠،  ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠  

       / ع  ب ج  /ا ه بم اج اب بم 
  ؟ ج  ب ا ينصف  إ ا ه مم    /ب ج  منتصف ه  إ

  

v ور تماثل القطعه ا ستقيمه   
  منتصفهاهو ا ستقيم العمودي عليها من 

  
  
  
  
v ه ا ستقيمه  ور القطع تقع  هأي نقط 

    من طرفيها٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠ ون   بعدينت
v    من  أي نقط ت ون   بعدين م ساو

  ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠ تقع   ه ا ستقيمهالقطع طر 
  

  ا

 
 

  م  ج  ب

  ه

• • 

  ا

  ه ج

  ب   م  

  ا
º º 

  ب

  ج
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  م

  ا

  ه  ج   ب

º º 
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 ب

  ا

  ج  ه



 

 

   هندسه/ الصف الثانی  خالد رزق خالد/ أ
  

  
  
  

  
  ججج

v  ــساوي الاضــلاع ــث ا   ــدد  ــاور ا ثل ع
٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠  

v   ــساق ــساوي ا  ــث ا   ــاور ا ثل ــدد   ع
٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠  

v  ــدد  ــاور ــف الاضــلاع ع ــث ا ختل ا ثل
٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠  

v  ٧٠مثلث فيه زاو    قياسهما º ، ٤٠ º عـدد 
    ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠ اور تماثله  

v  ٥٠ مثلث قائم ا زاو ه به زاو ه قياسها º عدد 
    ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠ اور ا ماثل    

v ها ــ مثلث م ساوي ا ساق  زاو ة ا رأس قياس 
      ٦٠º      ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠عدد  اور ا ماثل    
v ؟  ا{   ق  ، م ا ب ج{  ٥٠ º،  ق  }؟  ب{  ٨٠ º   

    ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠ =  ب ج فإن     
v ا ش  ا قابل    

  ب ج  ٢؛!  = ب ه إثبت أن 
   م ج =    م بإثبت أن 

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

  

  إذا اختلف طولا ضلع    مثلث فإن ا ضلع 
   يقابل زاو ه اك    القياسالاك     الطول

v اج ى ى ب ج اب فيه  اب ج  م إذا  ن    
   )٠؟٠٠ (ق ى )٠؟٠٠ (ق ى )٠؟٠٠ (ق فإن      
v اب  فيه   م اب ج    ب ج ، سم ٧    سم ٥   
 )٠؟٠٠ (ق ى )٠؟٠٠ (ق فإن      
 اعديا إذا ـتص   م اب ج رتب قياسات زوايـا  
  سم ٥ = ا ج   ،سم ٩=   ب ج ،سم٨=  اب  نت  
  رتب قياسات زوايـا  
 اعدياـتص   م اب ج   
 

 

  
 إثبت أن   
  }؟  ب{   قى}؟  ج { ق
  
  

  
  

إثبت أن    
  }؟  ب{   قى}؟   ه { ق

  
  
إثبت أن    
  }؟  ا{    قى}؟  ج{  ق

  
إذا  ن     

  إثبت أن  ج ب  ى اج 
  منفرجه }؟ ه ا ب{ 

  التباين
 

 
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  
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   هندسه/ الصف الثانی  خالد رزق خالد/ أ
إذا اختلف قياسا زاو       مثلث ا زاو ة 
  الاك    القياس يقابلها ضلع اك    الطول

  

v ؟ ب{  ق فيه   م ا ب ج { = ٦٠º،   ق   }؟ ا { = 
٤٠º     ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠فإن اك  ضلع هو  
v ١٠٠ = } ؟ ب{  ق فيه   م ا ب جº    فإن اك

  ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠هو   ضلع 
v س٧(  = } ؟ ب{  ق فيه   م ا ب ج (  º   
  º )١٠ + س٣= ( } ؟ ج{  ق،  º)٢٥ –س ٥= ( } ؟ ا{  ق  

  رتب قياسات زواياه تصاعديا      
 

  إذا  نتتصاعديا    م اب جرتب اضلاع   
   ٥٠º = } ؟ ا{   ق    ،٧٠º = } ؟ ب{  ق      

  رتب قياسات زوايا    

  تصاعديا  اب ج  م     

 
  

  

 رتب قياسات زوايا    

  تصاعديا  اب ج  م     
  
  

  إثبت أن   
  ى  ا ه  ا ج    

  
  
 إثبت أن   

   جى  ا  ا ه 
  
  
  

 إثبت أن  
  ى  م ه ا م 

  
  
  

  
  

إثبت أن   
  ه   بى  ها 

  
  

  
 إذا  ن   

  ى ب م  ا م
   إثبت أن  

  ى م ج م ه
  

  إذا  ن   
  ى  ا ب  ا  ج

   إثبت أن  
  ى م ب  م ج

  
إذا  ن    

  ى ا ب   ا ج
   إثبت أن   
  ى  ا ه ا م   
  

إذا  ن    
   ا ج=   ب ج

   إثبت أن  
  ى ا ه ب ه   
  

  ب  ا

  ج
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 ب  ج  

  ا

  ه

  م

  
  ج  ب ه

  ا

 
 ا  

  ج

  ب

  ه  م

  ج
• 
 • 
 

  ب

  ا

  ه

 

 ج 

  ب  ا

  ه

  م



 

 

   هندسه/ الصف الثانی  خالد رزق خالد/ أ
  :ن يجه هامه 

    اك  ضلع طولا   ا ثلث القائم ا زاو ه هو ا وتر
  

  

v  فإن اك  ضلع  قائم ا زاو ة     ب     م اب ج
  ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠   هو  طولا

v ضلع  فإن اك    ج   منفرج ا زاو ه     اب ج م
  ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠   هو طولا 

v إن ــف   مه   ـــــرج ا زاو ـف  من   ج ه م م 
     ج ه   ) آ  ،  ى  ،  (    ه م      
  إثبت أن   

  ى  ب ج  ا ه
  
  

   
     إثبت أن       

  ب ج۲ى  ب ه+  اب
  ج ب۲ىاب ه   م يط

  
  

  
   

   موع أي ضلع    ا ثلث أ  
  من ا ضلع ا الث

  

v   ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠ ى   ب ج +  ا ب  :     م ا ب ج  
  ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠ ى   ا ج +  ب ج                         

   ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠ ى   ا ج  + ا ب                          
  ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠ ى   ا ج -  ب ج +  ا ب               
v تصلح أضلاع مثلثه الاعداد الاتييأ   
} ٣  ،  ٥  ، ١١ {  ،} ٩  ،  ٤  ،  ٥{  ،  } ٤  ،  ٨  ،  ٧ {    

v  تصلح أضلاع مثلث الاعداد الاتيهيأ   
 } ٧  ،  ٥  ، ١١ {  ،} ٦  ،  ١١  ،  ٤{  ،  }١٥ ،  ٩  ،  ٦ {   
v  اضلاع مثلث   س ، ٩ ، ٤إذا  نت الاعداد

 ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠    س فإنم ساوي ا ساق  
v  اضلاع مثلث   س ، ٦ ، ١٢إذا  نت الاعداد

 ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠    سم ساوي ا ساق  فإن 
v  اضلاع      س ،   ٩  ،  ٥  إذا  نت الاعداد  

  ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠ ي    سمثلث فإن 
v  اضلاع      س ،  ١١  ،  ٤  إذا  نت الاعداد  

  ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠ ي    سمثلث فإن 
v  اضلاع      س ،  ٧  ،  ٥  إذا  نت الاعداد  

   )  ٩  ،  ١٢  ، ٢(   =   سمثلث فإن 
v  اضلاع      س ،  ٦ ،  ٨  إذا  نت الاعداد  

   )  ١٤  ،  ١٢  ، ٢(   =   سمثلث فإن 
v من   ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠ون  ــضلع   ا ثلث ي  أي

  ) آ  ،  ى  ،   (   موع ا ضلع  الاخر ن
  اب ج  م يط  ٢؛ !ى م ج+ م ب+م اإثبت أن  

  
  
  
  

  

  
  
  
  
  
  
  
  

  متباينة المثلث
 

  ا

  ج  م  ب

  ه

  ب

 ا
 

  ج
 م

 ا
 

 ب
 

  ه
 

  ج
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

الإجاب٘ الصخٔخ٘ مما بين الكْضين :السؤال الأول :

   ٗىكط٘ تكاطع متْضطات المجلح تكطه نلًا ميَا بيطب٘ ............. مً جَ٘ الكاعد 

)                                                                                             21،12،23،13(

   في المجلح[fh  ،]h  ، متْضطl  : ٌىكط٘ تكاطع متْضطاتُ فإ= lh  .........]h 

)                                                                                                       
1
2

      ،      2      ،       
2
3

      ،       
3
2

 (  

  3        ،      4        ،      2        ،       1 (                                                         ......... =عدد متْضطات أٖ مجلح ( 

  في المجلح[fh  ،]h  ، متْضطl  ، ُ4ىكط٘ تكاطع متْضطات = l]: ٌضه فإ = ]h ضه ........ 

)                                                                                                        8        ،      12     ،       16     ،       4 ( 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ما ٓأتٕ :ال الثاني :السؤ

   ٘مً جَ٘ الكاعدٗ . 2ىكط٘ تكاطع متْضطات المجلح تكطه نلًا ميَا بيطب ......... : 

   [fh z  ُٔف]h  ، متْضطl  ىكط٘ تكاطع متْضطات المجلح[fh : ٌفإ = lh  ........]h 

  : في الصهل المكابل

 ضه lf = 4ضه ، 3 [h   ،= l]ميتصف  fh  ،iميتصف  [

 أننل ما ٓأتٕ : 

 = [l  ضه .........                                  = i f  ضه ..........  

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 السؤال الثالث :
 فٙ الصهل المكابل :

][fhتكاطع قطساِ فٙمتْاشٚ أضلاعl  ،i  ميتصف]h  ، 

 if [h = {k}  : ٌأثبت أ[h k h
1
3

h

]

f[

i

l
A3

A4

h

f[

] i
k

l
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

الإجاب٘ الصخٔخ٘ مما بين الكْضين :السؤال الأول :

   طْل الْتس في المجلح الكاٜه الصآّ٘ ٓطاّٖ ....... 30طْل الضلع المكابل للصآّ٘ التي قٔاضَا .. 

)زبع     ،      ثلح      ،     ىصف     ،      ضعف                                                                                                    (

  . ٘طْل ّتس المجلح الكاٜه ٓطاّٖ ......... طْل المتْضط الخازج مً زأس الكاٜن 

)ىصف      ،     ضعف     ،     ثلح      ،      زبع                                                                                                    (

 [fh z  قاٜه الصآّ٘ فيf  ،(h )r60  : ٌفإ= [h ....... 

)                                                                                                 [f     ،    fh     ،   fh
1
2

    ،fh2(

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ما ٓأتٕ :السؤال الثاني :

   [fh z  قاٜه الصآّ٘ فيf ُٔف  = fh [h
1
2

h)فٔهٌْ   )r =  .......  

   .......... الخازج مً زأس ...........طْل ّتس المجلح الكاٜه الصآّ٘ ٓطاّٖ ضعف طْل . 

  : في الصهل المكابل 

[fh z  قاٜه فيf  ،(h )r60 ،2 = fh ضه 

 ...... ضه  h] =فإٌ : 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 السؤال الثالث :
 فٙ الصهل المكابل :

([ )r90    ،,h  ٙمتْضط ف]fhz  ،([]f )r30  

 ،,h [f 6  ضه 

hf[)أثبت أٌ :ثاىٔاً :f[طْلأّجدأّلًا : )r90

60°

h

f[

A2

30°

h

f

[]

,

A6

A6
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،

الإجاب٘ الصخٔخ٘ مما بين الكْضين :السؤال الأول :

   uw sz  ُٔمتطاّٚ الطاقين ف(s )r100   ٌفإ(w )r  ....... 

                                                                                              ( 100     ،       80    ،      60    ،     40 (

   فإٌ المجلح ٓهٌْ  80،  50إذا ناٌ قٔاضا شآّتين فٙ مجلح ٍنا......... 

( الصآّ٘ قاٜه  ،  الأضلاع متطاّٚ  ،  الطاقين متطاّٚ  ،  الأضلاع لرتلف)                                                        

 الخازج٘ في المجلح المتطاّٖ الأضلاع تطاّٖ ........قٔاس الصا ّ٘ٓ 

                                                                                                                                                                                       ( x x x )135 120 60 45 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ما ٓأتٕ :السؤال الثاني :

    ِٓهٌْ .............. 60المجلح المتطاّٖ الطاقين الرٖ قٔاس إحدٚ شّآا 

    مجلح[fh  ُٔف[h = fh  ،(f )r50  : ٌفإ(h ) r  =.........

   فإٌ قٔاس نل شآّ٘ مً شآّتٙ قاعدتُ    80إذا ناٌ قٔاس شآّ٘ زأس مجلح متطاّٚ الطاقين ...... 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 السؤال الثالث :

ابل :فٙ الصهل المك

[h = fh  

( s ) (f )r 13 2  

( s ) ([ )r 17 3  

 fh z]قٔاضات شّآاأّجد :
 

: فٙ الصهل المكابل 

i][f

Ih = ]h 
 h = fh]بسًٍ أٌ :

 

: فٙ الصهل المكابل

][ = ]h = [h = fh 

([hf )r40

f][)أّجد : )r 

h

[

f(13+s2)

(1
7

-
s

3
)

h

]

f[

i

40°

h

f[

]
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

الإجاب٘ الصخٔخ٘ مما بين الكْضين :السؤال الأول :

  .......... ّٖعدد لذاّز تماثل المجلح المدتلف الأضلاع ٓطا                      ( T    x     1      x      2       x      3 )  

   لذْز تماثل  ` ]إذا ناىتfh  : ٌفإ [h  ........[f                     ) |        ،       n        ،       =       ،        (  

  .......... عدد لذاّز تماثل المجلح المتطاّٖ الطاقين                                 ( 3      x      2      x      1      x      T )  

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ما ٓأتٕ :اني :السؤال الث

   . أٖ ىكط٘ تيتنٕ إلى لذْز تماثل الكطع٘ المطتكٔن٘ تهٌْ علٙ بعدًٓ .......... مً طسفَٔا 

   ........................... ٌْميصف شآّ٘ السأس في المجلح المتطاّٖ الطاقين ٓيصف الكاعدٗ ّٓه

  ......... مً ميتصفَا .لذْز تماثل الكطع٘ المطتكٔن٘ ٍْ المطتكٔه ... 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 السؤال الثالث :
 فٙ الصهل المكابل :

fh = ]h [f = []

 أثبت أٌ : 

[Q hْزلذ]flhn lf

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 : الرابعلسؤال ا
 في الصهل المكابل :    

 ىكط٘ داخلُ بحٔح  uws ،lمجلح

(lus )r (lws )r  ،us = ws 

 uwلذْزlQsأثبت أٌ :

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

h

f

[

]

l

s

w

l

u
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

الإجاب٘ الصخٔخ٘ مما بين الكْضين :السؤال الأول :

                          ...... ضه f =تْضط المسضْو مً  ضه ، فإٌ طْل الم h] = 20، إذا ناٌ   fالكاٜه الصآّ٘ فٙ  fh]فٙ المجلح  (1)

                                                                                          (10          ،         8        ،         6        ،          5 (  

 ٓهٌْ ....69،  42المجلح الرٚ فُٔ قٔاضا شآّتين  (2)

 )متطاّٚ الطاقين  ،  متطاّٚ الأضلاع  ،        لرتلف الأضلاع  ،  قاٜه الصآّ٘   )                                                           

 المجلح الرٚ لُ ثلاث٘ لذاّز تماثل ٍْ المجلح ....... (3)

 )متطاّٚ الطاقين  ،  متطاّٚ الأضلاع  ،  لرتلف الأضلاع  ،  قاٜه الصآّ٘   )                                                      

(4) uw sz  ُٔمتطاّٚ الطاقين ف(s )r100   ٌفإ(w )r  .......        

                                                                                         ( 100       ،       80     ،       60    ،      40 (

 متْضط المجلح الكاٜه الخازج مً زأس الصآّ٘ الكاٜن٘ ٓطاّٚ ..... الْتس طْل  (5)

 )ثلح      ،      زبع      ،      ىصف     ،      ضعف  )                                                                                                                        

(6) [fh قاٜه الصآّ٘ في  مجلحf  ٌإذا نا([ )r30  ٌفإ[h  .........fh 

 )ثلح       ،ضعف          ،ٓطاّٖ          ،ىصف                                                                                                        (

ما ٓأتٙ :أننلالسؤال الثانى :

 ناٌ المجلح ......... 45إذا ناٌ قٔاس إحدٚ شّآا مجلح قاٜه الصآّ٘  (1)

  ........  لح المتطاّٚ الأضلاع قٔاس الصآّ٘ الخازج٘ عً المج (2)

 فٙ المجلح الكاٜه الصآّ٘ تطاّٚ ........ 30طْل الضلع المكابل لصآّ٘ قٔاضَا  (3)

 لذْز تماثل الكطع٘ المطتكٔن٘ ٍْ المطتكٔه ........ مً ميتصفَا  (4)

 .....  فإٌ قٔاس نل شآّ٘ مً شآّتٙ قاعدتُ    80إذا ناٌ قٔاس شآّ٘ زأس مجلح متطاّٚ الطاقين  (5)
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السؤال الثالث :

ws = us(g )r55

(s )r70

ul = gl 

الرابع :السؤال

[fh z  قاٜه الصآّ٘ فيf 12 = [h ضه 

 ،l  ٌىكط٘ تكاطع المتْضطاih ، ]f  

، 9 = ih ضه 

lh z[لذٔط

: الخامسالسؤال

 فٙ الصهل المكابل :  

[h = fh  ، ` ] fh  ، ` i [h    

 ،,f  ٓيصف[f]  ،,[  ٓيصفi[f  

 أثبت أٌ : 

 متطاّٚ الطاقين   f z,]أّلًا : 

 f]لذْز تماثل   Q h,ثاىٔاً : 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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x 

الإجاب٘ الصخٔخ٘ مما بين الكْضين :السؤال الأول :

   في المجلحuws  ٌإذا ناus < ws  : ٌفإ(w ) r ...... ...(u ) r  

( =      x      N      x     >      x      <  )                                                                                                            

   إذا ناىتf h  ،h هنل تf  : ٌفإ(h ) r =  ..........  

( 180    x     135     x    90     x    45 )                                                                                                           

 [fh z  قاٜه الصآّ٘ فيf  : ٌ20إذا نا = [hًضه فإٌ طْل المتْضط المسضْو م  = f  ........ 

 ( 10    x    60    x    80    x    100 )                                                                                                                 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ما ٓأتٕ :السؤال الثاني :

    الطْلفٙ مجلح فأنبرٍنا فٙ  ضلعين طْلاإذا اختلف ............ 

   [fh z: ُٔف[h < fh: ٌفإ([ ) r(f ) r

   ٌإذا نا[h < fh   : ٌ5، فإ – fh  .........5 – [h   

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 السؤال الثالث :

 المجلح[ fh  : ُٔ7ف = f h ، 5ضه = [ f  ، 6ضه = [ h . ِضه  زتب تصاعدٓاً قٔاضات شّآا    

   : في الصهل المكابل 

[h = fh  ،][ > ]f  

 أثبت أٌ : 

(][h ) r (]fh ) r  

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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

الإجاب٘ الصخٔخ٘ مما بين الكْضين :السؤال الأول :

   ٌإذا نا  [ f h ُٔف  :(f ) r> ([ ) r  ٌفإ[h ......fh                                                                                            

 ( ٓطاّٚ أّ مً أصػس   ،   ٓطاّٚ   ،   مً أصػس   ،   مً أنبر)                                                                            

   ٌإذا نا  [ f h  ُٔف(f ) r130  ٍْ  فإٌ أنبر أضلاعُ طْلًا............                                                                                         

                                                                                      (  
̅̅ ̅

      ،      
̅̅ ̅̅

      ،     
̅̅̅̅

 ( متْضطُ     ،      

 u w s  : ُٔمجلح ف( u ) r70  ،(w ) r60  : ٌفإuw  .......ws                                                                                      

   ( ضعف       ،    =           ،   >            ،       ) <                                                                                          

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ما ٓأتٕ :السؤال الثاني :

   ....... أصػس شّآا المجلح فٙ الكٔاس ٓكابلَا 

    ٙف[fh z  ٌإذا نا :(h )r70     ،(f )r30...... ٍْ فإٌ أنبر أضلاع المجلح طْلًا 

  ........................ إذا اختلف قٔاضا شآّتين فٙ مجلح فأنبرٍنا فٙ الكٔاس ٓكابلَا 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 السؤال الثالث :

 [fh z  ُٔف(h )r40   ،(f )r75  ًزتب أضلاع المجلح تياشلٔا ، 

   : في الصهل المكابل 

 [f < fh  ، 

[f | ws  x  

  ws < shبسًٍ أٌ : 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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

الإجاب٘ الصخٔخ٘ مما بين الكْضين :السؤال الأول :

  . لدنْع طْلٕ أٖ ضلعين في مجلح ....... طْل الضلع الجالح            ) <          ،     >         ،      =         ،       (  

   ضه فإٌ طْل الضلع الجالح ٍْ ..........12ضه ، 5إذا ناٌ طْلا ضلعين في مجلح متطاّٖ الطاقين ٍنا 

( 7      x      17      x      12      x      5 )                                                                                                          

 ........... ٍٙ الأعداد التٙ تصلذ أٌ تهٌْ أطْال أضلاع مجلح  

                                                       (0، 3 ، 5     ،      3 ، 3 ، 5      ،          3 ، 3 ، 6     ،       3 ، 3 ، 7 ) 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ما ٓأتٕ :السؤال الثاني :

    ضه فإٌ طْل الضلع الجالح 7ضه ، 2إذا ناٌ طْلا ضلعين في مجلح` ]  ...... ، .....[ 

   ................ ٍْ أنبر أضلاع المجلح الكاٜه الصآّ٘ طْلًا 

   طْل الضلع الجالح                                                                           .........لدنْع طْلى أٚ ضلعين فٙ مجلح 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 السؤال الثالث :

  فٙ المجلح[fh   ٌ10إذا نا = fh  7، ضه = [f  الفترٗ التٙ ٓيتنٙ إلَٔا طْل الضلع  أّجدضه[h . 

   : في الصهل المكابل 

]h[f،([fh )r76 ،(]h[ )r42 

 أثبت أٌ : 

[h > fh

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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

ما ٓأتٙ :السؤال الأول :

 ............. أصػس شّآا المجلح فٙ الكٔاس ٓكابلَا 

  ٙف[fh z  ٌإذا نا :(h )r70     ،(f )r30...... ٍْ فإٌ أنبر أضلاع المجلح طْلًا 

    ضه فإٌ طْل الضلع الجالح ٓطاّٚ  7 ضه ، 3إذا ناٌ طْلا ضلعين فٙ مجلح متطاّٚ الطاقين

.......... 

 [fh z  ُٔف(h )r100 ........ ٍْ فإٌ أنبر أضلاعُ طْلًا 

 [fh z  ُٔ3ف = fh  ، 5ضه = [f  ٌضه فإ` [h ر..... ، .....  د 

 ....... ٍْ أطْل أضلاع المجلح الكاٜه الصآّ٘ طْلًا 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

لثاني :السؤال ا

][fh ُٔشهل زباعٙ ف 

 6 = fh  ضه 

 ،4 = [f  ، ضه 

 ضه  [h = 8ضه ،  ][ = 7

(]hf )r (][f )r

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

السؤال الثالث : 

شّآا المجلح تستٔباً تياشلٔاً

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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: السؤال الرابع

[fh  مجلح 

 ،]h n [f  

]h2 < [h + fh

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

السؤال الخامس :

h)إذا ناٌ :  )r80  

(f )r65  

تصاعدٓاً fh]أطْال أضلاع المجلح 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 عادل إدوارh/  توجيه الرياضياتمهتدى   (1)الترم الأول   /الثانى ااعدادى الههدسة الصف فى  تماريو متهوعة وحلولاها

 

 إجابة تماريه أكمــــل:أولًا: 

 متىسظ المثلث)أ(    [1]

 فً وقطت واحدة ( ة)

 2:  1بىسبت  ( ج)

 تقبطع المتىسطبث   ( د)

 بج  =بد )هـ( أولاً :         

 اد=ام ثبلثبً:               مد2 =ام ثبويبً:                

 

 سم 1= ام  =  دم)أ(  [ 2]  

 سم4,5 = 1,5×3 =  مو 3 = دو )ة(         

 سم  × 6 = 4 = صن  = صم)ج(          

 

 وقطت تلاقً المتىسطبث  مE   متىسطبن    هب، دج  [3]

 سم6=3×2= ده2= بج  اج،  ابمىتصفً  د،ه)أ(       

 سم   =3×  4,5=  دج=  جم )ة(      

 سم  3,6=  1,2×  3=  مه 3=  به )ج(      



 عادل إدوارh/  توجيه الرياضياتمهتدى   (2)الترم الأول   /الثانى ااعدادى الههدسة الصف فى  تماريو متهوعة وحلولاها

 

 

 )أ( وصف طىل وتر المثلث [4]

 )ة( المثلث قبئم الساويت     

 وصف طىل وتر المثلث  )ج(     

 سم   ×8  =4=  اج =  بد)أ(  [ 5] 

 سم 3=  ند=  هو =  هن)ة(        

 سم 3,5=  سص=  سع =  صل)ج(        

 سم   ×12  =6=  عل =  سن[  )أ( 6] 

 سم4= سل=  صن  عل،عسمىتصفً  ص،ن )ة(       

 سم   ×6  =3=  مل =  صم)ج(        

 سم   ×6  =9=  مل =  صل)د(        

 ) متطببقتيه ( )أ(     متسبويتبن فً القيبش[ 7]

60قيبسهب =    )ة(      
°

 

 ) متطببقيه( )ج(    متسبويبن فً الطىل     

 )د(    أطىال أضلاعه     



 عادل إدوارh/  توجيه الرياضياتمهتدى   (3)الترم الأول   /الثانى ااعدادى الههدسة الصف فى  تماريو متهوعة وحلولاها

 

 

 متسبوي الأضلاع)هـ( [ 7]

 المستقيم العمىدي عليهب مه مىتصفهب)و(      

 صف القبعدة تبمى اً السبقظ مه رأش المثلث مبر ع)ز( الشعب    

 المثلثرأش ( زاويت ح)    

 تمبثل المثلث( محىر ط)    

 ( عمىدي علً القبعدة ويىصفهبك)    

60 =ة(     ٍ)  r( ل)   
° 

 

45  = ــــــــــــــــ  =( ع    ٍ) r=( س    ٍ) r)أ(  [ 8]  
°

 

35  = ــــــــــــــــ  =( ج    ٍ) r=( ب    ٍ) r)ة( 
°

 

50[ =  65+  65ــ ]  181 =( الرأش    ٍ) r)ج( 
°

 

50  = ــــــــــــــــ  =( ع    ٍ) r=( ص    ٍ) r)د( 
°

 

45  = ــــــــــــــــ  =( ج    ٍ) r=( ا    ٍ) r)هـ( 
°

 

 

 90ــ 180

2 

 110ــ 180

2 

 80 ــ 180

2 

 90ــ 180

2 



 عادل إدوارh/  توجيه الرياضياتمهتدى   (4)الترم الأول   /الثانى ااعدادى الههدسة الصف فى  تماريو متهوعة وحلولاها

 

 

50=( س    ٍ)r=( ب   ٍ)E r  دب = دافيه   ابد " [9]
°  

80=[ 50+50] ــ 180=( ص   ٍ)E r   فيه   ابد "      
°

 

40= ـــــ  =( ع   ٍ)E r  جد = دافيه   دجا "     
° 

42=( ج   ٍ)r=( ب   ٍ)E r       اج = اب[  11]
°   

48=[ 66+66] ــ180=( ا    ٍ)E r       اج = اب        
°

 

62= ـــــ  =( ا    ٍ)r=( ب   ٍ)E r  بج = اج      
° 

    r(ٍ   ب )=r(ٍ   ج )=65
°   E r(ٍ   اجد )=115

° 

 إجببت أسئلت إختر

 ام =  اد (1)

 مه جهة الرأس 1:  2وسبة  (2)

 سم   ×6  =4= د ا =  ما (3)

 سم   ×6  =3= ج ا =  ما (4)

(5) =120
°

 

80 

2 

124 

2 



 عادل إدوارh/  توجيه الرياضياتمهتدى   (5)الترم الأول   /الثانى ااعدادى الههدسة الصف فى  تماريو متهوعة وحلولاها

 

 

65 =  ـــــــــ = ــــــــــــــــــــ =تسبوي  (6)
°

 

 

111= [41+41]ــ 181=قيبش زاويت الرأش  (7)
°

 

 

 متطببقتبن (8)

 

 عمىدي علً القطعت المستقيمت مه مىتصفهب (9)

 

 اب n سص   (10)

 

 صا  ` اس   (11)

 

 معيه   (12)

 

 اب n سص   (13)

 50ــ  180

2 
131 

2 



 عادل إدوارh/  توجيه الرياضياتمهتدى   (6)الترم الأول   /الثانى ااعدادى الههدسة الصف فى  تماريو متهوعة وحلولاها

 

 إجببت أسئلت اوتبج الأجببت:

 اج  =بد  Eمتىسظ        بدب،قبئم فً "ابج  (1)

30=( ج    ٍ)r، بفً  قبئمابج  "
° E اب=  اج 

 اد = اب = بد =   اج   

 E "متسبوي الأضلاع داب 

30=( و    ٍ)r، قبئم  دهو " (2)
° E ده =  سم6=دو 

 سم6=دو  =هص Eمتىسظ    ه،هصقبئم فً " دهو

 سم 4 = هص = عه Eوقطت تلاقً المتىسطبث       ع

 سم 5 = سع2 =دع Eوقطت تلاقً المتىسطبث       ع

 سم 15=  5+  4+  6=  دهع "محيظ 

30=( د    ٍ)r، جالساويت فً قبئم  دبج " (3)
°  

E سم12=بج2 =بد 

 بد =سم  6= متىسظاو   فيهدب ا "

E " االساويت فً قبئم دب  ا 

30=( ج    ٍ)r ب،قبئم فً "ابج  (4)
° E  اب=  اج 

 دجدا ، مىتصفً   ص،  س  فيهداج  "

E  سص=  اج        E  اب    =سص 



 عادل إدوارh/  توجيه الرياضياتمهتدى   (7)الترم الأول   /الثانى ااعدادى الههدسة الصف فى  تماريو متهوعة وحلولاها

 
 

 

 

 اج،  ابمىتصفً  د،ه فيه      ابج  " (6)

       E  ده=   بج= ×11  =5 سم    

 سم 2,5 = مب = مهEوقطت تلاقً المتىسطبث     م   

 سم 3 =مج  =مد Eوقطت تلاقً المتىسطبث       م   

 سم  10,5=  3+  2,5+  5=  مده "محيظ        

 سم  4 = به = مبEوقطت تلاقً المتىسطبث     م (7)

 سم 6 = دج =مج Eوقطت تلاقً المتىسطبث       م   

 سم17= 7+ 6+ 4= مبج "  محيظ سم7 = بج،       

 اب ، اجمىتصفً  ،هوفيه       ابج  " (8)

     E  وه=   بج= ×8  =4 سم    

 سم 2,5 = مب = مهEوقطت تلاقً المتىسطبث     م   

 سم 3 =مج  =مد Eوقطت تلاقً المتىسطبث       م   

 سم  9,5=  3 + 2,5+  4=  مده "محيظ        

(9) E  سم 8=  4×  2 =ده  2 =اب    

 سم 4 = مه2 = مبEوقطت تلاقً المتىسطبث       م   

 سم6 =دم2 =ما Eوقطت تلاقً المتىسطبث       م     

 سم  18=  6+  4+  8=  ماب  "محيظ             



 عادل إدوارh/  توجيه الرياضياتمهتدى   (8)الترم الأول   /الثانى ااعدادى الههدسة الصف فى  تماريو متهوعة وحلولاها

 

 

 ابدمتىسطبن للمثلث     ام،  به (10)

 المتىسطبث       وقطت تلاقً ن E      {ن} =   ام B به

       E  من=   ام=   جا 

 بج  = اه Eمتىسظ       ا ، اهقبئم فً "ابج  (11)

 بج  = ده Eمتىسظ       د ، دهقبئم فً "بج د

E ده = اه 

30=( ج    ٍ)r، بفً  قبئمابج  " (12)
° E سم 6 =اب 

 سم 6 = بد Eمتىسظ       ا ، بدقبئم فً "ابج 

 اج ، بجً مىتصف  س،  د  فيهداج  "

E  دس=  ب ا=   ×6  =3 سم    

 دهمىتصف  س E    اجمىتضف  ب، جه// بس // اد (13)

 ده  = وس Eمتىسظ      و ،وسقبئم فً  وده"

 هج،  هبمىتصفً   ص،  س  فيه هبج " (14)

E  سص=     بجE  سم 12=  6×2=بج    

 بج     =سم  6 = اد Eمتىسظ       ، اد "ابج 

E  "  االساويت فً قبئم ابج Er(ٍ    باج )=90
°

 



 عادل إدوارh/  توجيه الرياضياتمهتدى   (9)الترم الأول   /الثانى ااعدادى الههدسة الصف فى  تماريو متهوعة وحلولاها

 

 

30= ( جاه    ٍ)r =( دجا    ٍ)Er  % ابجد (15)
°

 

30=( ا    ٍ)r، هفً  قبئم جها "
° E جه= ×18 

 ×18 = هم Eمتىسظ      ه ، همقبئم فً " جها

       E سم 9 = جم= مه = جه 
     E "  سم27=9+9+9= همحيط   متساوى الأضلاعجهم 

30=( ه    ٍ)r، بفً  قبئم بجه " (16)
° E بج= جه 

 جه =بو Eمتىسظ      ب ،بوقبئم فً  جبه"

E  بو =بج 

 بو =بج =اد Eمتىسظ   ا ،ادقبئم فً  ابج"

90=( ه    ٍ)r=( د    ٍ)r،جد = به،   مشتركبج  (17)
°

 

  (هجب    ٍ)r=( دبج    ٍ)Erجهب  " `بدج  "     

 بج     = اد Eمتىسظ       ، ادابج " (18)

E  "  ائم الساويت فً قبباج Er(ٍ    باج )=90
°

 

60=( باج    ٍ)Er     متساوى الأضلاع  ابج" (19)
° 

 متساوى الساقيه "        اب=  بدفيه د  اب"

 Er(ٍ    باد ) =78=   ــــــــــــــــــــــ
° 

         Er(ٍ    جاد )  =138=  78+  61
°

 

 24ــ  180

2 



 عادل إدوارh/  توجيه الرياضياتمهتدى   (10)الترم الأول   /الثانى ااعدادى الههدسة الصف فى  تماريو متهوعة وحلولاها

 
 

 متساوى الساقيه   جب=  بدفيه ج  اب" (20)

 Er(ٍ    جبد )= r(ٍ   ج ) =70
° 

       Er(ٍ    دبج )  =40= [ 71+  71]ــ  181
°

 

40= ( ادب   ٍ)r =( دبج    ٍ)Er     // بج اد
° 

       Er(ٍ    ابد )  =40= [ 41+  111]ــ  181
°

 

       Er(ٍ    ابد )=r(ٍ    ادب )  "متساوى الساقيه داب 

 متساوى الساقيه   دو=  وهفيه     دوه" (21)

 Er(ٍ    دوه )= r(ٍ   وده ) 

 (1)  ( ج    ٍ)r =( وده    ٍ)Er     // بجده 

 (2) ( وبج    ٍ)r =( وهد    ٍ)Er     // بجده 

    Er(ٍ    وبج )=r(ٍ    وجب )  "متساوى الساقيهج اب 

(22) r(ٍ    هاب )=r(ٍ    هبا )     E (1)هب  = ها 

     Er(ٍ    هاد )=r(ٍ    هبج )  (2) يا متساويةمتممات زوا 

 ( 3( ، )2( ، )1)مه     (3)   بج=  اد      

   E "  جه=  هد  ويىتج أنبهج    " `اهد        

 (جدب    ٍ)r=( هدب    ٍ)E r   د    ٍمىصف  بد (23)

 بج=  به  ويىتج أنجدب    " `هدب  "

E با  = به       Er(ٍ    ا )=r(ٍ    بها )   

         Er(ٍ    ا )+r(ٍ    ج) 

             = r(ٍ    بها )+r(ٍ    بهد) =181° 
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